



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№3, июнь-август 2021 г.
ГКО СУВУ г. Октябрьск

«Морской бой»

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, - один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. В нашем учреждении этот праздник ассоциируется со спортивно-интеллектуальной игрой «Морской бой». Всем хорошо знакома игра, в которой необходимо по названным координатам «потопить» все корабли противника. Вот и сегодня воспитанники встретились «на поле боя», а чтобы получить «бомбочки» для выстрелов по кораблям, им пришлось пройти немало испытаний. Участники команд прыгали на скакалке, отжимались, набивали мяч, соревновались в точности, разгадывали зашифрованные фразы, пели тематические песни и даже вспоминали правила оказания первой медицинской помощи. По итогам игры, победитель определен по наибольшему количеству выбитых кораблей, им стала команда «Пираты».



День России



*Россия — Родина, наш дом,
Где вместе с вами мы живём.*

В субботу 12 июня все жители страны отмечают День России. Это главный праздник нашей страны. Ребята ГКО СУВУ г. Октябрьска в этот день приняли участие в городских мероприятиях. На центральной площади города они совершили интерактивное интересное и увлекательное путешествие по просторам нашей необъятной Родины. Поучаствовали в различных тематических викторинах о России. На сцене выступали городские коллективы, звучал оркестр «Русские фрески» под руководством С.Ю. Ковалевой. Закончился праздник добрыми пожеланиями мирного, чистого неба над головой.

Собран первый урожай

Вот и настало это долгожданное время. Не только ребята ГКО СУВУ г. Октябрьска, но и все садоводы по всему миру с нетерпением ждали урожая в огороде. Клубнику мы уже собрали, а сегодня кусты малины радуют и возбуждают аппетит своими ягодками. Порадовали ребят и самые хрустящие овощи, среди наших посаженных — огурцы. Вот он первый урожай! Надеемся, что труд наших воспитанников даст хороший результат.



Лето, солнце, пляж



Лето — наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений. Это время когда ребята имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, посмотреть вокруг и увидеть, что удивительное рядом. С целью оздоровления и укрепления здоровья воспитанников, 19 июня, был организован выход ребят на городской пляж. Этот день для них стал ярким, полезным и весёлым.

Итоги конкурса «В добрый путь»

Подведены итоги областного конкурса социальной рекламы по безопасности дорожного движения «В добрый путь!». Воспитанники ГКО СУВУ Гадалин Виктор и Гадалин Сергей (рук. Смирнова О. Н.) заняли 3 место окружного этапа в номинации «Лучший видеоролик социальной рекламы по БДД». Конкурс проходил в период с апреля по май 2021 года в целях совершенствования совместной деятельности управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения ГУ МВД РФ по Самарской области и министерства образования и науки Самарской области по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.



Тревожный рассвет 41-го года

«Кто не помнит своего прошлого, обречён пережить его снова».

Джордж Сантаян

21 июня, в преддверии 80-й годовщины начала Великой Отечественной войны, Дня памяти и скорби, для воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска прошел час памяти «Тревожный рассвет 41-го года»,

подготовленный сотрудником МБУ «ЦБС г.о. Октябрьска» Сурковой Е.С. Ребята узнали о первых часах начала Великой Отечественной войны, когда страна ещё спала мирным сном, когда первыми в бой с врагом вступили советские пограничники. Миллионы наших соотечественников не вернулись с полей сражений, погибли в оккупации, умерли в тылу от ран, голода, лишений. Память павших в Великой Отечественной войне воспитанники школы почтили минутой молчания. Вечная слава и вечная память всем павшим в Великой Отечественной войне!



Встречаем Троицу!

20 июня православные христиане встречают День Святой Троицы. Это один из главных христианских праздников, символ веры, единения, наполняющий наши сердца любовью и милосердием близких, добрыми делами каждого дня. В этот день в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошло воспитательное мероприятие «Встречаем Троицу!» Воспитанники узнали о народных обычаях и традициях празднования Троицы, приняли участие в конкурсах. В завершении мероприятия ребята украсили берёзку лентами и загадали желания.



Константин Павлович Головкин. Патриот родного края

25 июня в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялся библиотечный час, посвященный 150-летию со дня рождения Константина Павловича Головкина (1871-1925). Он был человек необыкновенно широкого диапазона знаний и интересов: самарский купец, общественный деятель, меценат, художник и краевед. Головкин занимался живописью и краеведением, этнографией и археологией, автомобильным делом и фотографией, коллекционировал древнерусские и староверческие иконы, старинные книги, почтовые марки, боны и монеты. Из рассказа педагога воспитанники узнали интересные факты биографии Константина Павловича, историю создания знаменитого «Дома со слонами», познакомились с творчеством живописца. Меценат в бескорыстном стремлении мечтал сделать Самару процветающим культурным городом, стоял у истоков создания Самарского областного художественного музея, оставив после себя огромное культурное наследие.



День семьи, любви и верности

Семья — самое главное в жизни для каждого из нас — это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Сегодня, 8 июля, во Всероссийский День семьи, любви и верности, в ГКО СУВУ г. Октябрьска было проведено воспитательное мероприятие «Любви и веры образцы». Ребята узнали о происхождении праздника, о приметах и традициях этого дня, и почему именно ромашка является символом этого праздника. После просмотра фильма о судьбе и жизни святых покровителей влюбленных, брака и семейного счастья — Петре и Февронии, воспитанники сделали вывод, что счастье заключается в дружной, надёжной и крепкой семье!



День самарской символики



17 июля в Самарской губернии отмечается День самарской символики. В связи с этим событием в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошла краеведческая встреча с сотрудником городского музея «Октябрьск-на-Волге» Япаровой Г.В. Галина Владимировна – большой друг школы, и ребята всегда с удовольствием слушают ее увлекательные и познавательные рассказы. 14 июня она провела с воспитанниками иллюстрированную беседу об истории символики Самарской области. А в заключении ребята приняли участие в тематической викторине, где смогли продемонстрировать приобретенные в ходе беседы знания.

Встреча с общественным советом при МВД

23 июля в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялась встреча воспитанников образовательного учреждения с членами общественного совета при МУ МВД России «Сызранское» во главе с председателем Суглоб Н.И. Нина Ивановна рассказала ребятам о сотрудничестве с правоохранительными органами, представители которых приехали вместе с членами совета. Актуальными для наших ребят были выступления начальника отделения по делам несовершеннолетних МУ МВД России «Сызранское» подполковника полиции Король Т.В., начальника отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств



Виноградова А.В. и настоятеля храма Святого Георгия Победоносца города Сызрани отца Александра, которые рассказали воспитанникам об ответственности за различные правонарушения, употребление и распространение наркотиков, предупреждали о последствиях и призывали ребят вести здоровый законопослушный образ жизни. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения капитан полиции Федор Пинаев напомнил ребятам все правила управления транспортными средствами и напомнил о необходимой защитной экипировке. А во дворе школы ребят ждал еще один сюрприз – им разрешили присесть в служебную машину ОГИБДД. И в заключение встречи гости подарили ребятам сладкие подарки.

Поющая компания

3 августа в рамках празднования 65-ой годовщины образования г.о. Октябрьск, состоялся вокальный конкурс «Поющая компания». Площадка ДК «Железнодорожник» объединила артистов среди организаций и предприятий города.

Впервые в этом празднике творчества, радости и сотрудничества приняла участие команда ГКО СУВУ г. Октябрьск. «Незабудки» — с таким названием сотрудники учреждения вышли на сцену и оставляли поистине незабываемые впечатления после каждого выступления. Проникновенно, искренне, вызывая чувство гордости за нашу страну звучала песня «Выйду ночью в поле с конём». Свободу



«цыганской кочевой звезды», широту степей, полёт вольных птиц и одновременно историю трагической любви блистательно воплотили на сцене «Незабудки», исполнив музыкальную композицию из известного советского кинофильма «Жестокий романс». Жюри по достоинству оценило выступление Коноваловой Е.Ю, Райник Н.И, Солодковой Е.А, Третьяковой Е.Н, Филатовой О.К, Хуртиной Е.М. присудив им диплом» За смелость и волю к победе».

Поздравляем с победой! Новых творческих идей и свершений!

Коллектив школы выражает благодарность Глухову Олегу Евгеньевичу, Логиновой Ларисе Петровне, Семёновной Юлии Александровне за помощь в подготовке творческих номеров.

Жемчужины православия

6 августа в рамках второго православного педагогического форума «Моя вселенная по имени Русь», организованного Сызранской Епархией Русской православной церкви и Западным управлением Министерства образования и науки Самарской области, для слушателей форума прошел квест «Жемчужины православия». Автор квеста – Манаева Татьяна Вячеславовна – педагог-психолог ГКО СУВУ г.Октябрьска, победитель окружного конкурса «Духовное краеведение: святые родной земли» 2021 года в номинации «Святые места России».



Какая это радость-читать!



Лето – это прекрасная пора летних каникул и отдыха, которую так любят взрослые и дети. Очень важно, чтобы в этот период ребята также нашли время для своего верного друга – книги, так как именно с ней познается окружающий мир. Есть место, где, кажется, замирает само время, и всё дышит покоем и безмятежностью – это библиотека, удивительный источник знаний. Продолжая традицию регулярного посещения библиотеки имени А.С. Макаренко, 16 августа воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска вновь окунулись в этот сказочный мир со своей неповторимой и удивительной атмосферой доброжелательности и уюта. Ребята с нетерпением ждали этой

встречи и с огромным удовольствием выбирали новые книги для чтения. Некоторые из воспитанников решили пополнить не только багаж знаний, но и весело провести время за настольными играми, которые также имеются в библиотеке. Но для наших ребят посещение библиотеки – это не просто поход в книгохранилище, это – приобщение к миру культуры, осознание себя частью большого сообщества, объединенных книгой и знаниями.

Спорт — норма жизни

28 августа на центральном стадионе «Локомотив» прошла Спартакиада «Спорт-норма жизни» среди коллективов физической культуры, учреждений, организаций и предприятий городского округа Октябрьск, посвященная 65-летию образования города. Команда ГКО СУВУ г. Октябрьска традиционно, на протяжении многих лет, принимает участие в данных соревнованиях. В этом году командам предстояло пройти четыре вида состязаний: «легкоатлетическое троеборье», «силовое троеборье», «шашки» и «стрельба из электронного оружия». Наша команда упорно лидировала в шашках и стрельбе и, по итогу всех испытаний, набрала меньшее количество очков и заняла 1 место!!! Так же медалями и грамотами отмечены личные достижения участников:



В «легкоатлетическом троеборье» Крылов Олег занял 3 место;

В «силовом троеборье» Горбунова Анастасия заняла 3 место;

В «шашках» Солодкова Елена заняла 3 место, а Течкин Лев, с четырьмя победами и одной «ничьей» занял 1 место;

В «стрельбе из электронного оружия» Романова Ольга заняла 1 место.

Благодарим участников соревнований за труд, стремление к победе и командный дух!



Живая история Самарской губернии

14 августа 2021 г в рамках областной акции «Живая история Самарской губернии» воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска посетители интерактивную выставку, где ребята познакомились с историческими достопримечательностями. Ребята прикоснулись к истории нашего края, с головой окунулись в приключения. Это увлекательное путешествие оставило о себе неизгладимое впечатление.

Региональный марафон по функциональной грамотности

25 августа в Самарском региональном центре для одарённых детей состоялся очный заключительный этап II Регионального марафона по функциональной грамотности для обучающихся 6-8 классов общеобразовательных организаций в Самарской области. Из нескольких тысяч участников марафона в очный этап допустили всего 109 школьников. Благодаря своему упорству и стремлению к победе к участию в данном этапе был приглашён и один из воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска — Гадалин Сергей.



Всероссийская ассамблея инициатив юношества для воспитанников СУВУ



18-19 августа 2021 года на базе Ишимбайского СУВУ состоялась Всероссийская ассамблея инициатив юношества для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений, в которой приняли участие 32 СУВУ со всей России. Данное мероприятие было направлено на выявление наиболее эффективных, общественно значимых проектов-инициатив воспитанников СУВУ; развитие их социально-профессиональных компетенций, реализацию интеллектуального и творческого потенциала; формирование активной гражданской позиции и навыков

социальной адаптации. Программа Ассамблеи была очень насыщена. Защита проектов проходила в пяти номинациях «Я – волонтер», «Стиль жизни – здоровье!», «Взгляд в надежное будущее», «Молодежные медиа», «Экология – дело каждого». Для воспитанников были организованы: лекция «Как быть успешным» (Ведущая: Филиппова Н. М., кандидат педагогических наук, научный сотрудник Центра инициативного бюджетирования НИФИ Минфина России); мастер-класс «Как найти себя» (Ведущий: Назыров А. С., кандидат психологических наук, практикующий психолог, коуч, тренер). Педагоги СУВУ приняли участие в психологическом практикуме «Пути формирования бесконфликтных взаимоотношений с подростками» (Ведущий: Филиппова Нина Мироновна). Заключительным мероприятием стала трансляция национального праздника Сабантуй и торжественное подведение итогов Ассамблеи. В номинации «Экология дело каждого» свой проект представила ученица 8 класса ГКО СУВУ г. Октябрьска Дядькова Диана (руководители Смирнова О.Н., Манаева Т.В.). Жюри высоко оценило работу Дианы, присудив заслуженное первое место. Выражаем огромную благодарность организаторам Ассамблеи. Желаем успехов коллегам в их дальнейшей работе.

Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»

Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15
Индекс: 445244, Эл. адрес: gyu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм Владимир Владимирович